



标题新闻

香港暂停进口英国和日本部分地区禽肉及禽类产品

香港新增 7596 例新冠肺炎确诊病例

澳门 2 月份货物出口同比增长近四成

澳门 2 月酒店业场所住客人次同比上升 29.3%

台湾 3 月消费者信心指数下降 投资股票时机指标降幅最大

调查称 56% 的人想离开台湾工作 国台办喊话台胞来大陆看看



林郑月娥：香港在金融领域别具优势

华夏早報香港讯（金松）香港特区行政长官林郑月娥 30 日表示，香港拥有中央支持，在金融领域别具优势，不论海外投资者或市民都应对香港抱有信心。

林郑月娥当日举行抗疫记者会，特区政府财经事务及库务局局长许正宇出席。

林郑月娥说，严格的外防输入措施纵然影响外资信心，但为避免香港成为防疫缺口，特区政府必须坚持推行有关防疫措施。

她认为，外资对香港的信心不应该是短暂或一朝一夕的，目前没有一个经济体或城市能如香港般在金融领域拥有中央的支持，外资的信心应基于香港本身、“一国两制”以及中央对香港的态度，相信外资能看到香港仍是生财之地。

她说，在疫情缓和后，特区政府在短时期内采取了一系列措施，包括在 3 月 21 日公布取消 9 个国家的航班“熔断

机制”，其后也增加了一些检疫酒店房间，以及对航空公司航班或航线的“熔断机制”做了一些理顺工作，稍为恢复海外人员的往来。

她表示，最重要的是香港能保持其传统优势，相信在疫情过去后，香港可以有更好的发展。

许正宇在会上表示，疫情下的香港金融市场运营有序，投融资及交易活动依然活跃。



香港 2 月零售业总销货同比下跌 14.6%

华夏早報香港讯（记者罗明荣）香港特区政府统计处 31 日发表最新零售业销货数据，2022 年 2 月零售业总销货价值的临时估计为 252 亿元（港币，下同），同比下跌 14.6%。

当日公布的数据还显示，2022 年 2 月零售业总销货价值中，网上销售占 10.8%。该月的零售业网上销售价值的临时估计为 27 亿元，同比上升 50%。扣除其间价格变动

后，2022 年 2 月零售业总销货数量的临时估计同比下跌 17.6%。

数据指出，与 2021 年同期比较，2022 年首两个月合计的零售业总销货价值的临时估计下跌 4.9%。

按零售商主要类别的销货价值的临时估计由高至低分析，2022 年首两个月合计的销货额与 2021 年同期比较，食品、酒类饮品及烟草的销货价值下跌 2.5%；电器及其他未

分类耐用消费品下跌 11.4%；珠宝首饰、钟表及名贵礼物下跌 13.1%；百货公司货品下跌 8.9%；服装下跌 14.3%；汽车及汽车零件下跌 23.1%；家具及固定装置下跌 13.7%；鞋类、有关制品及其他衣物配件下跌 21.5%；中药下跌 2.7%；书报、文具及礼品下跌 13.2%；以及眼镜店下跌 15.6%。

特区政府发言人表示，零售业总销货价值在 2 月同比大幅下跌。

香港今年 2 月存款总额回落 1.1%

华夏早報香港讯（记者向垣洪）香港金融管理局（金管局）31 日发表统计数据显示，认可机构的存款总额继 2022 年 1 月上升 2.6% 后，在 2 月回落 1.1%。其中，港元存款上升 0.5%，外币存款则下跌 2.6%。

当日公布的数据还指出，2022 年首两个月香港存款总额及港元存款分别上升 1.4% 及 1.8%。香港人民币存款受企业资金进出影响，在 2022 年 2 月回落 17.3%，至 9067 亿元（人民币，下同）。跨境贸易结算的人民币汇款总额于 2 月为 5007 亿元，1 月为 6994 亿元。



澳门将推出“爱国爱澳”系列活动

华夏早報澳门讯（记者王芳）为加强澳门市民对国家和民族的认同感，提升对澳门社区的认识和归属感，澳门特别行政区市政署将于近期陆续举办“爱国爱澳”系列活动。活动着重推广宪法和基本法，让市民在观察国情、区情的过程中提升自我身份认同。

市政署表示，3 月 31 日至 9 月 23 日，将举办“宪法与基本法关系”儿童创意填色比赛作品展览，展出初小组及

高小组共 32 幅优秀作品，让参观者透过儿童视角，欣赏在宪法和基本法保障下澳门社会安定繁荣的美好景象。作品首站安排在澳门基本法纪念馆内展出，其后将于 6 月至 9 月分别在沙梨头活动中心、石排湾活动中心、下环活动中心和公民教育活动中心巡回展出。

4 月 25 日至 6 月 24 日，市政署将推出“爱国爱澳”网上问答游戏。市民通过网上问答游戏，可以深入认识宪法与

基本法的关系，同时加深了解自身居住社区的故事。参加者只要进入游戏网页，答对 4 个问题并填写个人资料即可参加大抽奖。

市政署还将自 4 月 21 日起至 12 月 16 日，分两个阶段举办“漫步澳门街之认识澳门”巡回展览，展示澳门的街巷特色、风土人情、名人旧事等，加深公众对澳门社区的认同感和归属感，营造良好的社区意识与氛围。



台湾拟恢复“征兵制” 舆论反应不一

华夏早報台北讯（记者罗文）台湾军方近期接连释放信息，称在美方压力、“建议”下，确定将恢复“一年征兵制”，又说政策出台时间仍待评估。台湾报章多篇报道及分析指，民进党长期为选举操弄所谓“抗中保台”，将四个月役期延长至一年是其政治骗术弄假成真，一个谎只好用千百个谎来圆。

继强化“教召”（即“教育召集”，指当局召集后备军人入营、进行训练或演习的集会）增加所谓“后备战力”，民进党当局拟进一步将台湾男

子成年后须参与的 4 个月军事训练役期延长至一年。这一变化牵涉数万役龄青年就业、深造的人生规划，成为岛内各界关切的热点议题。

近年民进党当局不断升高两岸对立情势，迎合、拉拢外部势力介入台海局势，美方亦以所谓“台湾自我防卫决心”说辞干预岛内政军事务。

执政的民进党政客固然亟需呼应美方施压，更要算计岛内民粹潮流可能发生的摆荡，尤其 2022 年“九合一”选举即将登场，届时若青年群体及其家长厌恶役期加长带来的冲

击，该党选情有可能遭遇反噬。当下，他们的如意算盘，是造成一种民意支持延长役期的舆论，当局则“顺水推舟”。

台防务部门负责人稍早前透露役期延长相关规划后，最新报道指，民进党当局责备其“说得快了、多了”。3 月 28 日再次释放讯息时，军方转称决定是否延役、“扩军”的时间，须等到今年“汉光演习”后才能明确。

对于民进党政客来说，炒作延长役期的问题，更大效用或在于掩盖民间“疑美”情绪发酵。